

人脸识别第一案二审的最大看点

中国青年报昨天报道:近日,浙江理工大学特聘副教授郭兵接受采访时表示,他对被称为“中国人脸识别第一案”的一审判决结果不服,提起上诉。杭州中院已受理其上诉,二审将于12月29日开庭。此次能不能改变一审“没有胜诉的胜诉”之局面,引人关注。

2019年10月,因为不满杭州野生动物世界强制游客刷脸,郭兵将其告上法庭。2020年11月20日,该案一审宣判:野生动物世界赔偿郭兵合同利益损失及交通费共计1038元,删除郭兵办理指纹年卡时提交的包括照片在内的面部特征信息。然而,郭兵认为,一审判决对人脸识别滥用的警示作用不明显,杭州野生动物世界依旧强制消费者刷脸入园。

相关样本的呈现为立法层面带来有益启示。因此,二审无论结局如何,都将载入中国法治史

可供对比的是,近期,广东东莞城管部门对公厕免费取纸设备涉及人脸识别作出回应,协调终止使用该设备。闻过即改的态度,给人留下深刻印象。虽然“刷脸取纸”与“刷脸入园”在情境和必要性上有所不同,但以公众脸部信息作为凭据的性质都是一样的。而既然可以判决被告删除原告面部特征信息,是不是意味着这一规定本身就不宜存在?这无疑带给公众“想象”空间。

事实上,“中国人脸识别第一案”之所以备受关注,在于此案某种意义上带有“公益诉讼”的因素,例如,

郭兵主张野生动物世界指纹识别和人脸识别相关格式条款内容无效。很多人期望通过这一案的审理,让野生动物世界“收回”规定。

这种期望很好理解。一来,人脸识别被频频滥用,导致个人隐私被泄露、权利被侵犯的危险大增,“刷脸”导致钱财受损的案例早已有之;二来,人脸识别本身是为“便利”而来,但现实中往往给群众办事提高了门槛,带来了诸多麻烦。最能说明问题的,是“94岁老人被抬进银行做人脸识别”这一让网上炸了锅的新闻。人们希望免于这类麻烦和危险。

今年《个人信息保护法(草案)》公开征求意见后,业内人士提出了诸多建议和意见,包括认为个人信息处理者不得保存原始生物识别信息。这与郭兵的诉求相一致。现在看来,此举尤为重要。因为这在无形中减少了个人隐私被泄露、盗用的可能性。

说到底还得依法遏制人脸识别滥用现象。郭兵在诉讼之路上,既孤单又不孤单。孤单的是,“第一案”“第一人”的基本格局还没有发生改变。不孤单的是,他以诉讼的方式提出诉求和愿望,是在为公众代言,得到了公众的支持。同时,相关样本的呈现也为立法层面带来有益启示。因此,二审无论结局如何,都将载入中国法治史。现代快报评论员 戴之深

新华时评 走新时代能源高质量发展之路

国务院新闻办公室21日发布的《新时代的中国能源发展》白皮书指出,新时代的中国能源发展,积极适应国内国际形势的新发展新要求,坚定不移走高质量发展新道路。

新时代的中国能源发展,贯彻“四个革命、一个合作”能源安全新战略:推动能源消费革命,抑制不合理能源消费;推动能源供给革命,建立多元供应体系;推动能源技术革命,带动产业升级;推动能源体制革命,打通能源发展快车道;全方位加强国际合作,实现开放条件下能源

安全。中国坚定不移推进能源革命,能源生产和利用方式发生重大变革,能源发展取得历史性成就。

新时代的中国能源发展,坚持以人民为中心。新时代的中国能源发展,坚持清洁低碳导向。新时代的中国能源发展,坚持创新核心地位。加快能源科技自主创新步伐,推动能源技术从引进跟随向自主创新转变,形成能源科技创新上下游联动的一体化创新和全产业链协同技术发展模式。

新时代的中国能源发展,坚持以

改革促发展。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深入推进能源行业竞争性环节市场化改革,发挥市场机制作用,建设高标准能源市场体系。

新时代的中国能源发展,坚持推动构建人类命运共同体。面对日趋严峻的全球气候变化形势,树立人类命运共同体意识,深化全球能源治理合作,加快推动以清洁低碳为导向的新一轮能源变革,共同促进全球能源可持续发展,共建清洁美丽世界。 新华社记者 刘羊旸

互动体 治理狗患当严

读罢昨日现代快报社评《狗咬死幼童,主人被刑拘具标本意义》,笔者想说,狗患治理已成了当务之急。狗咬伤甚至咬死路人,若是仅有民事赔偿,对狗主人起不了应有的震慑作用。目前个别地方狗患成灾,必须严肃处理。只有完善法律法规相关条款,对不文明养狗且造成严重法律后果的狗主人追究法律责任,才能“倒逼”其养成文明饲养习惯。 南京 朱怀国



国内统一连续出版物号 CN 32-0104

邮发代号 27-67
主办 江苏凤凰出版传媒集团
出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场
邮编 210005
网址 现代快报网 www.xdkb.net
传真 025-84783504
24小时新闻热线 025-96060
本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 倪治清
版式总监 沈明

零售价每份1.5元



苏州父子全蓝复式捕获双色球1880万多元

12月10日晚,双色球游戏进行第2020125期开奖,这是今年双色球12亿元大派奖活动的第15期派奖。当期双色球红球号码为05、12、16、26、30、31,蓝球号码为13。本期擒获大奖的幸运彩民来自苏州市,幸运站点位于苏州市相城区黄埭镇东桥公寓路南15号、编号为32056102的福彩投注站,出票时间为2020年12月10日18时07分06秒。该彩民花32元购买了一张全蓝复式彩票,中得1注一等奖、15注二等奖以及1注一等奖特别奖,共收获奖金1880万多元。

幸运彩民是一对父子

本期的幸运彩民是一对父子,父亲老吴是一位地地道道的老彩民,特别钟情于有彩市航母美誉的“双色球”游戏。10年来,无论刮风还是下雪,每期都坚持参与双色球游戏投注。最令老爷子开心的是,2013年和前年他曾中过两次三等奖3000元。虽然和大奖擦肩而过,但生性乐观的老吴还是高兴了好一阵子。

在2013年父亲中得三等奖后,儿子小吴也对福利彩票电脑票游戏产生了浓厚的兴趣,不久也跟着开始投注。一转眼,几年过去了,和父亲一样,小吴也成了老彩民。

儿子是一位“3D”小能手

和父亲“偏爱”每周3期开奖的双色球游戏不同,小吴更喜欢每天都能参与的“3D”游戏,这是他在紧张工作之余重要的放松方式之一,工作日每天都会投注,而休息日在家,则会偶尔忘记购买。小吴透露,购买3D的他,运气颇佳,第一次投注就中了100多元,最多一次曾中了4万多元,已然是当地小有名气的

“3D”选号小能手。

今年由于疫情等原因,老吴很少出门,购买彩票的重任通常就落在小吴的肩上。最近,“彩市航母”双色球游戏正在火热进行中,老吴在平时选择1注号码的基础上,选上了全部的蓝球号码,小吴则在下班投注“3D”后,像往常一样,给父亲打好彩票,在吃完饭后,把彩票交给父亲。

巧选幸运数字迎好运

当天晚上,老吴照例在洗漱完拿着彩票于22时16分开始核对,“16”是老吴的吉利数字,彩票选号红球号每期他都必选“16”。本来稍有睡意的他,看见所有的红球号码和中奖号码一模一样,激动得说不出话来。他赶紧喊了正在洗漱的小吴,小吴看了后也惊讶得说不出话来,不敢相信好运降临到了他们家。

在查好出行线路后,第二天一早,小吴就和父亲开车直奔南京而来。父子俩一起来到省福彩中心,喜气洋洋地领回了福利彩票双色球游戏送出的1880万多元的惊喜与好运!

苏福

彩市公告牌

南京彩民参与福彩快乐8领走37万多元

福彩快乐8游戏自登陆南京以来,彩民参与度一路走高,中奖消息接连不断,中奖金额也不断攀升。近日,南京彩民张女士参与快乐8选九12码复式红包活动,单张彩票中奖220注,总计收获奖金37.7万多元。

开奖比开盲盒有趣得多

张女士是家里唯一的彩民,每晚安排好孩子学习后,都要抽几分钟看一下开奖信息,用她的话说,“比开盲盒有趣多了,彩票最激动人心的时刻就是开奖那

一刻,我可不想让别人来告诉我中奖的消息,那就没乐趣了。”

“以前我买双色球和刮刮乐。买刮刮乐是因为刮刮乐好玩,刮开没中,没事,继续刮。一点一点全部刮完,才知道到底是不是中奖,一张刮刮乐可以有好的期望。”张女士说,“买双色球的理由很简单,就是因为奖金高。”

快乐8融合刮刮乐和双色球优点

张女士感慨道,现在出了快

乐8,就像是融合了刮刮乐和双色球的优点。“你想,每天大奖500万,奖金高,双色球的优点有了;每次开20个号码,自己再选十几个号码,一个一个对过去,期待中奖的感觉也有了,真好!”张女士表示,自快乐8上市后,她就立即投身于快乐8的怀抱,每天都可以期待中奖,“现在南京还有选九12码复式的红包,我之前都是选一码、选七码和选十码,没买过复式,现在因为活动才尝试了一下,这奖金刷刷往上涨,开心得不行!” 陆天

彩市万花筒

镇江福彩智能投注机亮相水晶山服务区

为进一步提升福彩品牌形象,丰富彩民购彩途径,满足不同彩民的购彩需求,近日镇江市福彩发行中心在高速水晶山服务区投放了6台智能投注机。

智能投注机是江苏省福利彩票发行中心研发的一款自助智能终端机。其外观简洁美观,

操作简单便捷,彩民朋友通过手机支付就可以轻松购买心仪的电脑票或即开票。镇江福彩本次在水晶山服务区东区及西区各投放了3台智能投注机,一经面世,便在服务区吸引了许多关注,旅客们忍不住三两结伴上前研究一番这个“高科技产品”。镇

江市福彩中心希望新鲜的彩票销售途径,能带给水晶山服务区彩民全新的购彩体验。

下一步,该中心将进一步拓宽福利彩票销售渠道,有力提升福利彩票销售场所覆盖率,为广大彩民朋友带来更多不一样的购彩体验。 镇彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师